

2017-ben is jól teljesített a MEGOSZ

A MEGOSZ rendkívül mozgalmas, sok változást hozó 2017-es esztendőt tudhat maga mögött, amelynek eredményei remélhetőleg helyes irányba állítják, szolgálják a magánerdő-gazdálkodást.

Kiemelt feladatunk volt az Erdőtörvény módosítása után a korábbi jogszabály tizenhét végrehajtási rendelkezésének a törvény szellemének megfelelő megújítása. Ennek egy része elkészült, de a sarkalatosan fontos részek, mint például a természetvédelmi célú korlátozások, vagy az erdőkezelés szabályozása még egyeztetési szakaszban vannak.

Az elkészült módosítások az erdővel foglalkozó jogszabályok közül több mint hetven éve először próbálják szabályozni a magántulajdonban álló erdők kezelését. Közreműködésünkkel előtérbe kerültek a magánerdő megoldandó problémái, az erdő tulajdonlásából fakadó terhek, valamint a mindenkor megjelenő közjóléti szolgáltatások.

Alapvető igényünk, hogy a közjó érdekében viselt terheket az állam legalább részben vállalja át, és ez jól követhetően jelenjen meg a korlátozásokért járó kompenzáció részeként.

Szövetségünk az Országos Erdészeti Egyesület vezetésével megalakult munkacsoport tagjaként számtalan egyeztetés, szakmai vita során alakította ki véleményét egy rendkívül előremutató együttműködés keretében.

2017-ben az FM támogatásával országos rendezvénysorozatot indítottunk, „Erdőkezelés – a környezeti állapot megtartása, fejlesztése” címmel és tartalommal. Az elnökség célja az volt, hogy az országban minél több helyszínen tudjon megjelenni, tudja elvinni tagságához a szakmai információkat, ezért az országos nagyrendezvényt és a kísérő regionális előadásokat is igyekezett a magánerdő-tulajdonosok és -gazdálkodók frekvenciáján tartani. Rendezvénysorozatunk sikerét számos pozitív visszajelzés igazolta.

A MEGOSZ folyamatos erőfeszítéseket tett az év folyamán, hogy az erdészeti jogcímek sok korlátot és nehezen teljesíthető feltételt tartalmazó kiírásai lehetőséget teremtsenek az erdészeti feladatok, kezelések ellátásában. Ennek érdekében minden egyes erdészeti intézkedésnek kijelölt MEGOSZ témafelelőse volt, akik minden költségtérítés nélkül, társadalmi munkában vettek részt az egyeztető tárgyalásokon.

A 2017. év egyik kiemelt feladata a bevételek stabilitása és a költségek tervezetten belül tartása volt. Megfigyelhető, hogy 2014-től a pályázati lehetőségek összegeinek emelkedésével a MEGOSZ vállalt feladatai és ezek költségei is jelentősen nőttek.

Fontos a racionális feladatvállalás, a pontos teljesítés a lehető legkisebb kockázatok felvállalása. 2017 bevételeinek gerincét a tagdíjbevételek után a pályázati bevételek képezték. A rendezvények pályázati források felhasználásával voltak csak vállalhatóak, ezért fel kellett kutatni a forrásokat. A 2017-ben megnyert pályázatok tételes elszámolása minden esetben megtörtént. A rendezvények önrészét, költségeit lehetőség szerint csökkentettük.

Már többször napirendre került, hogy az oktatásban a magánerdő kezelése, illetve a magánerdős szektor sok esetben negatív megvilágításba kerül, ezért egyre nagyobb szerepet kell vállalnia Szövetségünknek, hogy a valós kép alakuljon ki a jövő szakemberei előtt a magánerdőkben végzett gazdálkodásról.

Ennek egyik lehetősége a tananyagban történő megjelenések bővítése, és a diákok, hallgatók figyelmének a magánerdő felé fordítása, az oktatásban megjelenő gyakorlati képzés magánerdőben történő megvalósítása, gyakorlati helyszínek, gyakorlati témák, diplomatervek biztosításával. Ennek érdekében több alkalommal tartottunk előadásokat a Soproni Egyetemen, és középfokú erdészeti intézményekben egyaránt.

Az előttünk álló feladatok közül talán a legfontosabb, hogy az erdészeti jogcímekre elkülönített összegeket kizárólag az erdőre, az erdőben folyó munkákra lehessen felhasználni. Nagy aránytalanság mutatkozik az egyes jogcímek pályázati forrásainak felhasználása között, emiatt a folyamatban lévő pályázatok elbírálása után – az eredmények függvényében – meg kell kezdeni az átcsoportosítási lehetőségek felkutatását annak érdekében, hogy az erdészeti ágazatban kerülhessen felhasználásra a maradék, már megítélt forrás.

Hasonlóan kiemelt feladatunk, hogy a magánerdő-tulajdonosoknak és gazdálkodóknak a lakosság tűzifaellátásának érdekében az egyre növekedő árat ne 27% áfával kelljen terhelnie, hanem az 5%-ra módosuljon, ami a legális beszerzés felé irányítaná a piacot.

A megoldást a főleg vidéki és kevésbé fejlett területeken élő felhasználók terheinek csökkentését is nagymértékben szolgálhatná. Az elnökség határozata szerint szövetségünk tárgyalásokat kezdeményez ennek érdekében.

Magánerdő-tulajdonosok és -gazdálkodók ezreit érinti a Natura 2000 erdő kifizetés, amit minden kormányzati és média megjelenés adómentesként jelölt meg. Egy 2017-ben kiadott NAV-állásfoglalás ezzel ellentétes kijelentéseket tartalmaz, amit gazdálkodói bejelentések alapján a MEGOSZ megpróbált tisztázni a Miniszterelnökség, az FM és a Gazdasági Minisztérium bevonásával. Ennek eredménye: az őstermelők adómentes határáig a Natura erdők kifizetésekkel szemben adót nem lehet érvényesíteni.

Hasonlóan fontos kérdés, hogy az önkormányzatok jogalkotási és adókivetési jogukkal élve egyre több helyen adót vetnek ki az erdőterületekre. Az eddig feltárt ügyekben minden esetben aránytalanul nagy az adókivetés mértéke a határos mezőgazdasági művelésű területekhez képest. Nem veszik figyelembe a jövedelemtermelés arányát, amire hivatkozva kereseteket szükséges indítani az aránytalanul nagy adókivetések mérséklésére.

Szövetségünk meghatározóan fontos célja, feladata hogy elérje az erdészeti szakirányítási támogatások újbóli megnyitását, és megpróbálja folyamatos tárgyalások során eredményre vinni, hogy a szükséges forrás beépüljön a 2019-es évi központi költségvetésbe. Ennek érdekében minden politikai és szakmai szinten képviseljük érdekeinket. Abban reménykedünk, hogy a magyar költségvetés folyamatosan javuló helyzete és az új Erdőtörvény által biztosított jogi háttér rövid időn belül lehetőséget teremt e nélkülözhetetlen szakmai támogatás visszaállítására.

Mocz András
elnök, MEGOSZ

